

我的工作在警营

通讯员 田玥

我最早看到关于警察的影视作品是当属那部《便衣警察》，里面有句歌词是“金色盾牌热血铸就，危难之处显身手”，让我觉得警察一个个威风凛凛、惩恶扬善。长大后经常在媒体报道上读到警察的光辉事迹，对警察这个职业有了一定的认识。如今，一晃三年警龄，值了快两百多个班，与同事们一起接触了形形色色的人、处理了大大小小的事，才从中咂摸出警察二字的酸甜苦辣，现在想起小时候对警察的种种憧憬，也会不断地审视自己，问问自己对人对事有没有公平公正，无愧于心。

我刚来到宁陕县皇冠镇皇冠派出所报到的第二天，一大早接到110指令，有两位大货车司机在西汉高速1号隧道附近吵起来了，请立即出警。我当时之间还有些手足无措，一起出警的同事安慰我说没事，多看多学自然就会

了，我怀着一颗忐忑的心跟到了现场，就见到两个人正在激烈地争吵。打开执法记录仪，我们开始询问事情经过，原来是两个货车司机在道路上因互相别车引起的矛盾。看到两个又高又壮的司机像小孩一样争论，同事立即制止住，经过耐心地向两个货车司机讲道理，宣讲法律法规后，两人想通了，表示认识了自身的错误，双方相视一笑，互相道歉，有点不好意思地向我们道谢。我的第一次出警就这样结束了。

回去的路上，我疑惑地问同事基层派出所处理的警情都是这样的吗，这可打开了同事的话匣子，他说110警情五花八门，比如刚才出的警，只是图口舌之快，争个输赢，民警需要把道理给双方讲通事情自然解决。有的是家庭类、感情类的警情，正所谓清官难断家务事，民警到现场要从情和理两端出发进

行调解，不能武断下结论，否则等气头过了，人家还是一家人，警察倒成了坏人。关于经济纠纷的警情，到场要掌握平衡，因为这种警情往往是债权人想借公安机关要钱，债务人想借公安机关躲债，但是债务纠纷属于法院处理，公安机关只能告知双方权利义务，经常是遭到群众误解为“不帮忙”。最后要是碰到醉酒的、精神障碍患者闹事，不管他赤手空拳还是手持武器，警察到了场就必须得冲在最前面。同事说记得有一次是在夏天的晚上，正值皇冠镇的旅游旺季，有人喝醉后拿着棍子在街道上到处乱舞，对其他群众的安全造成极大影响。周围群众吓得不敢上前，但在那种情况下，他只能把个人安危抛之脑后，借助警械将醉汉手中棍子夺下，将人带回派出所守了一夜，事后想想真是捏了把冷汗。后来时间长了，我在值班的时

候什么情况都会碰到：有被情绪激动的群众推搡的，有抢夺执法记录仪的，骂几句更是再平常不过。所上同事们经常互相调侃说，实际年龄才二十多，面相看起来就像是三十多的，被来办业务的小年轻喊大叔阿姨一点也不过分，大家一笑而过。其实警察也是肉体凡胎，也想朝九晚五上班，不用熬夜透支身体，不用面对危险，周末与家人相聚，陪伴孩子成长。可是自从穿上这身警服的那天我就明白，警察蕴含的意义就是驱散黑夜里的浓雾，守护光明的到来，正是因为我们熬夜值班，群众才能安心入睡。所里的同事，不管男女，不管老少，24小时运转，就像蓝白相间的警务灯永不熄灭。

警察故事

本报讯(通讯员 周伟)日前，白河县公安局破获一起销售伪劣种子案，为受害人挽回经济损失30余万元。

2019年8月5日，白河县农业综合执法大队向白河县公安局移交江苏籍王某株销售伪劣种子案，此案对当地70余户农民造成巨大经济损失。收到线索后，该局迅速进行审查，并于当年8月19日，以王某株涉嫌生产、销售伪劣种子罪予以立案侦查。经查：2018年5月，白河县农业农村局工作人员刘某某为引进甜高粱种子在白河县域试种，通过百度搜索相关信息时发现“某草花种子批发公司”的广告，遂联系该公司经营者王某株，表达购买“早熟一号”和“雅津一号”甜高粱种子的需求，同时在微信中向王某株表明是种植烤酒使用。王某株以“洪草大公牛”“洪草猛力”牌美国超级甜高粱种子150公斤，分别冒充“早熟一号”和“雅津一号”可以烤酒甜高粱种子销售给刘某某，刘某某的妻子收到种子后，将该种子分销到白河县各种子经销点和种植户，白河县境内70余户农民种植了该种子，因该种子为饲用甜高粱种子，成熟后无法烤酒，造成种植户损失共计32万余元。

案发后，白河县公安局党委高度重视，成立专案组并要求及时查明犯罪事实，追赃挽损，最大限度减少种植户的损失。专案民警先后辗转江苏沭阳、十堰、西安等地进行调查取证，通过相关侦查手段将犯罪嫌疑人王某株抓捕归案。到案后，王某株如实供述了自己的犯罪行为，并赔偿了相关损失，取得了被害人的谅解。2020年11月10日，王某株因触犯《中华人民共和国刑法》第一百四十七条之规定，构成生产、销售伪劣种子罪，被白河县人民法院判处有期徒刑两年六个月，并处罚金5000元。



“谢谢人民警察替我挽回损失！以后，我会牢牢记住这次教训，用自己的亲身经历向身边的人宣传，让大家引以为戒，共同抵制电信诈骗！”11月25日上午，在紫阳县公安局举行的“8·15”特大电信诈骗案件被骗现金返还仪式上，受害群众激动地表达着参与抵制电信网络新型违法犯罪的意愿。

近年来，电信网络诈骗案件多发，严重侵害了人民群众的财产安全。紫阳县公安局在市公安局和县委、县政府的坚强领导下，建立“三全反诈”闭环体系，筑“无诈”铜墙铁壁。截至目前，共破获电诈案件37起，抓获犯罪嫌疑人30名，止付冻结涉案资金1000余万元，预警止骗1600余人次。当天“8·15”特大电信诈骗案共16名受害群众领回被骗资金476万余元。
肖军 摄

白河破获一起销售伪劣种子案



近日，白河县公安局交警大队城区交警中队组织警力在辖区结合“一盔一带”、电动车整治等专项整治行动。随着外卖等行业的发展，街头忙碌的骑手越来越多，但有个别外卖员、快递员为了抢“速度”，做出闯红灯、乱骑行、乱停放等交通违法行为，存在极大安全隐患，极易引发道路交通事故。民警通过在城区重点路口设卡，查处外卖车、快递车逆向行驶、占道行驶等各类交通违法行为，全面打消外卖员、快递员追求利益、漠视规则的侥幸心理。

祁佩 摄

跨省疯狂作案50余起

本报讯(通讯员 侯慷)自百日破案攻坚战开展以来，高新分局按照市公安局党委决策部署，强化组织安排，明确目标任务，夯实工作责任，出实招、出重拳，严厉打击传统“盗抢骗”犯罪和新型电信网络诈骗犯罪。近日，在市局合成作战中心等部门指导下，以及汉滨分局有力协助下，高新分局成功破获一起跨省系列破窗盗窃车内财物案，抓获犯罪嫌疑人1名，查获摩托车、撬棍等作案工具以及笔记本电脑、手机、手表、烟酒、现金等赃物价值7万余元。

安康警方联动快速破获

11月19日8时许，高新分局连续接到多起车窗被砸，车内财物被盗案件，案发后分局党委高度重视，即刻成立专案组，抽调刑侦大队、花园路派出所精干警力开展案件攻坚。专案民警紧紧围绕中心现场迅速展开侦查工作，通过调取案发现场周边监控视频，发现该嫌疑人作案时“穿黑衣、着檐帽、掩口鼻、戴手套”，利用撬压工具破坏被盗财物车辆的车窗玻璃后盗窃车内财物，其作案手法极其娴熟、反侦查能力极强。专案组民警积极调整侦查思路，对犯罪

嫌疑人的作案手法、作案时间、来去路线等因素进行综合研判分析，结合现场勘查情况决定对近期高新区及安康城域的类似案件进行并案侦查。并案后，市公安局合成作战中心、汉滨分局同步上案，市区两级公安机关密切协作，扩大侦查范围，最终锁定贵州剑河籍男子李某生有重大作案嫌疑，且该李已经逃窜至汉中。

专案组民警立即辗转汉中市进行抓捕，于11月21日晚上20时许，在汉中市汉台区某饭店内将李某生成功抓



本报讯(通讯员 马维军 董以旭 赵敏秀)“请肃静，现在开庭。”随着一声稚嫩的童音，法槌敲响，紫阳县瓦庙镇中心小学红领巾法学院“模拟法庭”活动拉开序幕。

为落实“七五”普法规划中针对青少年群体的法制宣传教育，11月20日上午，紫阳法院携同县检察院、县司法局、县团委、县教科体局在紫阳县瓦庙镇中心学校联合举办了“红领巾法学院”创建揭牌暨模拟少年法庭示范活动。

本次庭审以一起未成年人“故意伤害”案例为模拟主题，由少先队员扮演的审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人、被告人、法警、证人依次登场。从“庭前准备”“法庭调查”“法庭辩论”“最后陈述”到“当庭宣判”，整个庭审程序规范，环节紧凑。审判长充分听取各方意见，公正审理；公诉人有理有据提出公诉意见；书记员、法警坚守岗位，各司其职，控辩双方依据证据还原案情、质证举证环节一丝不苟，上演了一堂生动真实、贴近日常生活的法制教育课。现场旁听的师生切身感受法律的庄重威严，认真学习法律知识，收获颇丰。

庭审结束后，毛坝法庭负责人刘忠剑对此次“模拟法庭”中的关键环节和专业知识作了详细点评和指导，并对学校规范开展“红领巾法学院”和加强青少年法治教育提出了多项建设性意见。

近年来，紫阳法院通过组织学生实地观摩庭审、举办模拟法庭、以案说法等形式，加强对青少年的法制教育，让学生们在实践中学习、运用法律，培养遵纪守法、依法维权和自我保护意识。

法庭内外
安徽中级人民法院 安徽日报 合肥

“红领巾法学院”模拟法庭进校园



平利警民救护猫头鹰回归自然

本报讯(通讯员 高文涛)11月25日，平利老县派出所接到群众张某报警求助，称一只猫头鹰撞在了自己小车挡风玻璃上。

民警到场后发现，是一只羽翼未丰的猫头鹰，属国家二级保护动物，“小家伙”眼睛金黄，见人怕生，吃力地扑腾着翅膀怎么也飞不起来。随后，民警将这只小猫头鹰带到镇农综站，经检查，小猫头鹰除了受到惊吓外，身体无大碍。在一番照料后，小猫头鹰成功飞回大自然。

拒绝酒醉驾 平安你我他

本报讯(通讯员 王铁)11月13日，镇坪县反恐防恐、扫黑除恶、国家安全集中宣传活动在法治广场举行。镇坪县公安局交警大队以此次集中宣传活动为契机，倡导广大群众拒绝酒醉驾。

民警通过摆放展板、发放宣传资料以及面对面讲解的方式，向广大群众宣讲交通安全知识，普及交通法律法规。深入讲解了酒驾醉驾、逆行、闯红灯、无证驾驶等严重交通违法行为的危害性，提醒广大群众要切实消除侥幸心理，增强交通安全意识，紧绷交通安全之弦，自觉抵制交通违法行，为养成遵规守法、文明驾驶、安全行车的良好习惯。

交警送无助老人回家

本报讯(通讯员 淳瑾)11月17日9时左右，旬阳交警城区中队民警王金在美华十字路口执勤时，发现一位老人焦虑地在路中间徘徊打转，于是赶紧上前询问情况。

老人告诉民警他是湖北十堰人，坐火车睡着了，误从旬阳站下了车，身上没钱，自己又不识字只好在街头乱转。“大爷您别怕，我们帮您！”说罢，王金拿出手机为老人重新购买了到湖北十堰的火车票，给老人拦了到火车站的出租车，并把身上仅有的100块钱塞给了老人。临行前，老人拉着民警的手，连声道谢，围观的行人对交警的热情服务关爱老人的行为称赞不已。交警提示：老人外出时最好有人陪伴，如老人需独自外出，一定要给老人随身携带与亲人联系的信息卡，如果发现路上有疑似迷路的老人，请及时帮助报警。

江口派出所抓获一名网上逃犯

本报讯(通讯员 黄世明)近日，宁陕县公安局江口派出所接到一逃犯可能潜入辖区的协查指令后，通过综合研判、细致摸排，成功将逃犯抓获归案。

经查，该在逃人员叫袁某，男，重庆人。11月15日，袁某因与陈某某发生经济纠纷，带张某及另一名男子将正在吃饭的陈某和刘某用水果刀刺伤后逃跑。陈某被送医院抢救，心脏右心房破裂超6cm，肠管破裂，伤情达重伤程度，袁某被重庆市南岸区分局网上通缉。

目前，该犯罪嫌疑人袁某已移交重庆警方处理。

汉阴公安成功侦破20年前命案积案

本报讯(通讯员 刘安正 杨帮武 王霞)近日，汉阴县公安局成功破获了“2000·7·28”命案积案，抓获犯罪嫌疑人张某。

2000年7月28日，在汉阴县汉白公路高家岭路段北侧干沟内发现一具女尸。汉阴公安当即成立专案组全力开展案件侦破工作，因当时破案条件有限，案件一直没有进展。20年来，专案组民警坚持不懈地努力，在公安部、市公安局局刑侦支队的大力支持下，成功分析比对出对汉阴县“2000·7·28”命案犯罪嫌疑人张某。11月17日上午，将其成功抓获归案。

经查，2000年7月27日下午，村民刘某从汉阴县东大桥向涧池镇方向步行，当晚20时许，行至汉白公路高家岭路段，路遇犯罪嫌疑人张某，张某见四处无人，“恶从胆边生”，将刘某强奸杀害。目前，犯罪嫌疑人张某已被汉阴公安依法刑事拘留，案件正在进一步办理之中。

谭坝镇送法进校园

本报讯(通讯员 杨志勇 郑海山)近日，汉滨区谭坝镇深化法制教育进校园活动，邀请汉滨法院五里法庭4名法官到谭坝九年制学校，专题举行了“法制进校园专题报告会”。

汉滨法院法官首先通过4个事例深入浅出的讲解，让大家明白了如何预防伤害、如何自救、如何提高防范意识，知晓了“三率两度”的基本概念，提高了学生的法律意识。同时，为学生发放法律知识宣传彩页，使学生既能看得进去，还能记在心里，更能把学到的法律知识普及给家长。

此次活动，五里法庭、镇司法所、学校等方面人员，还围绕“三率两度”和普法宣传工作，相互交流了各自的工作形式、工作措施、工作设想以及经验与建议。